

Jelige: „Lex minimi”

## KEDVES BORONKAYS (LŐWYS ÉS GÉPIPARIS) DIÁKTÁRSAIM!

Egy több éves munka sikeres eredményéről számolhatok be a **21. Hírlevelünk** címlapján: a tervezett **Tablókönyvünk** elkészült, a kézirat már a nyomdában van, Szent György-napi ünnepségünkre lesz készen. Ott fogjuk bemutatni, s az előrendelőknek személyesen átadni. Akkor lehet majd először kézbe venni, s lapozgatni.

Az öregdiákok egy korábbi beharangozóból tudhatják, hogy a munka 2011-ben indult el, akkor még igencsak nagyszabású tervvel. Célként fogalmaztuk meg, hogy az 1954-es első osztálytablóktól kezdve az összes nappali tagozaton érettségizett osztály tablófényképét egy kiadványba gyűjtjük. Sok iskolával ellentétben mi nem külső céget bízunk meg a feladattal, hanem saját munkánkat adtuk hozzá, természetesen támaszkodva aktív és nyugdíjas tanárkollégáink, az öregdiákok, a Boronkay Baráti Kör tagjaira, s minden lelkes támogatónk személyes segítségére.

Megbízott szerkesztőként egyszerű dolog volt a gyűjtőmunka összefogása. Az iskolafalon lógó tablók lefényképezése és számbavétele után kezdődhetett az igazi feladat, az eltűnt tablók felkutatása. A hiányzók frissített listáját a Boronkay Baráti Kör rendezvényein, a nyugdíjas találkozók rendszeresen tudattuk a jelenlévőkkel, s így napról napra újabb és újabb eltűnt tabló fényképét juttatták el az iskolába a volt osztályfőnökök, szaktanárok, vagy diáktársak. Több tablóképet a tulajdonosa, mint egy kincset dédelgetve hozott be, s adott át archiválásra, másokat nyugdíjas tanár kollégák és aktív baráti kör tagok gyűjtögettek össze. Voltak olyanok, melyeket öregdiákok kutattak fel, s digitalizálva juttattak el hozzánk, de olyan is, amelyet egy jelenleg külföldön élő diák a szülőjével kerestett meg. A legérdekesebb pedig talán annak a sorsa, amit kollégám a zsigváson látott meg, és egyszerűen megvásárolta. Néhányat anyakönyvekből és osztálynévsorokból fellelhető ismerősök közvetlen megkeresése után tudtunk megszerezni. Az utolsó hiányzót a nyom-

dai leadási határidő előtt egy héttel. Így elmondható, hogy teljes a gyűjtemény, azaz majdnem. A történelmi hűséghez hozzátartozik, hogy az eltelt 60 tanév alatt mindössze két osztály volt, amelyek nem készítettek osztálytablót. Náluk egy-egy ballagási csoportkép került be a kiadványba. S hogy a történet vége is kerek legyen: a jelenleg végzős osztályok jóval az általában szokásos időpont előtt készítették el ballagási tablójukat, így ők is bekerültek az iskolatörténeti képekgyűjteménybe. S hogy ez a könyv több legyen, mint tablók gyűjteménye, a bevezető fejezetekben iskolatörténeti érdekességek, adatok mutatják az eltelt tanéveket és korszakokat.

Bízom benne, hogy sokunknak örömet fog okozni, ha pár nap múlva a saját Tablókönyvünket lapozgatva meghitt szívvel emlékezhetünk diáktársainkra, volt tanárainkra s ezen keresztül életünk egy fontos szakaszára.

Szeretnénk, ha az április 26-ai Szent György-napi ünnepségen minél többen találkozhatnánk, beszélgethetnénk a közös emlékekről, a közös dolgainkról, a közös terveink megvalósításáról, s nem utolsó sorban megemlékezhetnénk névadónkról, Boronkay Györgyről.

Sok öregdiák jelezte, hogy hétvégén nehézkes a szerűskerti iskolaépületbe való eljutás, ezért **kollégám az iskola kisbuszával (sötétkék színű Ford Transit, rendszáma: LGH-430) április 26-án szombaton 9<sup>15</sup>-9<sup>45</sup> között a Naszály Áruház előtti parkolóban fog várakozni**, s minden öregdiákot és vendéget kiszállít az ünnepségre. Természetesen a találkozó végén pedig mindenkit visszajuttatunk a belvárosba is. Vegyétek igénybe, szeretettel készültünk rá, s várunk Benneteket!

Szeretettel készülünk az eseményre, mindenkit hívunk és várunk.

**Dian János**

a BKK elnökhelyettese, a Tablókönyv szerkesztője

### MEGHÍVÓ

A Boronkay György Műszaki Szakközépiskola, Gimnázium és Kollégium, valamint a Boronkay Baráti Kör szeretettel meghívja Önt a

**2014. április 26-án, szombaton 10<sup>00</sup>-kor** kezdődő Szent György-napi ünnepségére.

### Az ünnepi rendezvény tervezett programja:

- 10<sup>00</sup> Emlékezés névadónkra az iskola aulájában, a diákok ünnepi műsora
- 11<sup>30</sup> Boronkay György síremlékének megkoszorúzása
- 12<sup>00</sup> A Boronkay Baráti Kör ünnepi összejövetele a díszteremben
- 13<sup>00</sup> Megvendéglés és állófogadás az iskola ebédlőjében



## KEDVES BARÁTAIM!



Szomorú szívvel tudatom, hogy **BELÁNYI LÁSZLÓ**, iskolánk műszaki tanára, sokunknak kedves kollégája, 83 éves korában elhunyt. Arcképét, egyik bőrképét, életútjának és kiállításainak néhány állomását egy korábbi Hírlevélben már láthattátok, olvashattátok.

A Tanüzemben – mely iskolánkban 1965 és 1990 között közvetlen munkahelye volt –, a homlokfalon egy tanárt és két diákot ábrázoló, nagyméretű lemezdomborítás tervezése és a készítő tanulók irányítása is őt dicséri. (A falakon belül pedig az általa készített szemléltető eszközök, mérőlabor stb.)

Jó kedélyű, a tanulókkal jó viszonyban lévő tanár volt, amit az a levél is igazol, melyet özvegyének írt **TURCSÁN MIHÁLY**, aki 1972-ben végzett az A osztályban. Hosszú leveléből néhány gondolatot idézünk, a többi az iskola honlapján olvasható az *Öregdiákoknak – Boronkay Baráti Kör – Volt diákok levelei* elérhetőség alatt.

- „Neki nagy szabadságot adott a kreativitása, a magabiztos műszaki gondolkodása.”
- „Sokunkat segített át kisebb-nagyobb válságokon.”
- „Az értelmes életfelfogást tanította.”
- „Sugárzott róla a szeretet.”
- „Példamutatással nevelt úgy, hogy észre sem vettük, mikor teszi.”
- „Ő az a férfi volt, aki nehéz korokban, hátrányos helyzetben is megtalálta a helyét, ember tudott maradni, ki tudta fejteni a tehetségét, mintát tudott adni és megsokszorozta a szeretetet.”

## BÚCSÚZUNK KEDVES KOLLÉGÁNKTÓL

Belányi Laci 4. volt az élő Löwy-tanárok sorában. Az 5. én vagyok. Nem gondolok még a halálra, megszoktam, hogy öregdiákjaim is Pista *bácsinak* szólítanak, de most egyikük olyat kérdezett, hogy tudom, valami elkezdődött. A „fiú” azt tudakolta, hogy áruljam el, mi a titka annak, hogy ilyen *szép kort* élek meg. Megdöbentem, mert még új volt nekem – legalábbis velem kapcsolatban – ez a kifejezés. De azért válaszoltam, s a sok lehetséges ok közül *egyét* kiemeltem: a *jó munkahelyi légkört*, mely ha nem is az itt eltöltött, több mint fél évszázad valamennyi tanárára, de a kezdetekre bizonyosan döntő tényező volt. 22 éves „zöldfűlűként” *Gyalmos, Pellei, Kuthi, Papházi*, (és még legalább ennyi) kiváló kolléga közé kerültem, ami egész életemben meghatározó volt. Az *ő bölcsességük, és humoruk* sok év után is irányítú az élethelyzeteimben. Ezekből fogok történeteket, mondásokat idézni az alábbiakban és majd a következő hírlevelekben.

Addig is mindenkinek szép tavaszt és jó egészséget kívánok:

**Ujvári István**

ny. tanár, reaktívált szerkesztő

## IGAZGATÓINK ÉLETELVEI, MONDÁSAI

(néhol zárójeles megjegyzéseimmel)

„Nem az igazság a fontos, hanem a megoldás.”

(Hadnagy Tibor praktikus, de félelmetes, gyakorlatában alkalmazott elve.)

„Nemcsak a bénéket kell elfogadni.”

(Dr. Gyalmos János latin szakos tanár is volt. A „bénéket” kb. azt jelenti, hogy a „jó pontokat”.)

„Élni és élni hagyni”

(Pellei Emil bácsi ezt németül citálta nekünk: „Leben und leben lassen.”)

„Én vagyok az iskola első mérnökigazgatója.”

(Kócsy Jenő erre nagyon büszke volt.)

„Rend a lelke mindennek!” – „A múltat végképp eltörölni ...”

(Pusciszna József ezeket tetteiben igazolta: dekorálási láz, ill. tablőégetés.)

„Én egy boldog ember vagyok, mert egész életemben azt csinálhattam, amit nagyon szeretek és azokkal dolgozhattam, akiket tisztelek.”

(Dr. Molnár Lajos)

„Mindenki tehetséges valamiben.”

(Fábián Gábor kedvenc mondását az iskola jelenlegi eredményei is igazolják.)

**Gyűjteményemben még sok hasonló van, mégis nagyon örülnék, ha Ti ezeket gyarapítanátok!** (U.I.)

## SZALAGAVATÓ - 2014



Fotó: Szabó Abél

Iskolánkban ismét nagy sikerrel léptek fel végzős diákjaink. A műsor bemutatására – hagyományainknak megfelelően – három alkalommal került sor. 2014. február 20-án és február 21-én a nyilvános főpróbán az érdeklődők megtekinthették a tizenkettedik évfolyamosok műsorát, és szombaton, február 22-én tartottuk meg a hivatalos szalagavatót.

Végzőseink sokat gyakoroltak az előadásra, órák előtt, után, néha még alatt is. Jó volt úgy beérni az iskolába, hogy zene és táncoló párok fogadtak minket az aulában. Látszott rajtuk, hogy apait-anyait beleadva próbálják a legjobbat nyújtani. A sok próba meghozta a gyümölcsét! Én személy szerint a pénteki előadáson vettem részt, és az fantasztikus volt!

A lányok, mint megannyi bájos hercegnő lejtettek fehér ruháikban, fess partnereik karján a színpadon. Öt különböző keringőt láthattunk, amiket különböző osztályokból összeállított csoportok adtak elő, más-más stílusban. Volt, aki klasszikus zenét választott, míg másoknak egy kissé lendületesebb, modernebb zenére esett a választásuk.

Az osztályprodukciók igen ötletesre sikeredtek és persze a jó poénok sem hiányoztak belőlük. A 12.A („Egy forintért megmondom”) a Mézga család világszertei útjának néhány állomását mutatta be, mint például: Párizs vagy Athén.

„Indul a Bakkerház...” címmel készített előadást a 12.B osztály, melyben a jól ismert

mű motívumai elevenedtek meg.

A Kádi győztes F-esektől pedig megtudhattuk, hogyan is ünnepelte az osztály a győzelmét tavaly. (Börtönrock)

A 12.G előadásának címe: „Miből lesz a cserebogár?”. Az osztály a felcseperedését mutatta be. Mi volt az oviban, általánosan, középiskolában. Az előadásuk tetőpontja a fekete-fehér tánc volt. Egyszerűen imádták a nézők!

A 12.N az elmúlt 4 évet mutatta be, hogyan tanultak csoportosan, tartották össze. (Katonadolog)

A 12.P is hasonló téma köré építette műsorát. Visszaemlékezések az osztálykirándulásokról, csínyekre és – egy kicsit előre ugorva az időben – az érettségire. Előadásuk címe: „P típusú találkozások”.

Több tanár is részt vett az osztályai műsorában mint például: *Heiszig Melinda, Jendrék Gabriella, Kovács Kálmán, dr. Minda Mihály, Orgoványi József*. A műsort egy balett, egy latin táncbemutató és egy dal Stingtől tette még színesebbé.

A szalagavatót a teljes évfolyam közös éneklése zárta le. Idén a választás *Ákos – Ilyenek voltunk* című dalára esett. Az üzenetük kiderül csupán ebből a részletből.

*Ilyenek voltunk, vadak és jók,  
Bűnösök közt is ártatlanok.  
Ilyenek voltunk, és marad egy jel,  
Amit itt hagyunk, ha indulni kell.  
Ilyenek voltunk, emlékezz ránk,  
Ilyenek voltunk, emlékezz, emlékezz ránk!*

**Plesz Szonja 9.G**



Fotó: Gáll Roland

## A BORONKAY ORSZÁGOS SIKEREI

Kiemelkedően jól teljesítettek a boronkays diákok a 2013-as kompetenciamérés eredményei szerint mind Vácon, mind a szakközépiskolai kategóriában, hiszen országosan is dobogós helyen áll az iskola.

\*\*\*

Az OKTV-k összesített rangsoraiban is számos tantárgyból a Boronkay kiemelkedő helyen szerepel. Például matematikából négy év összesített adatai alapján a Boronkay lett (a Fazekas után!) az ország 2. legeredményesebb iskolája.

A Magyar Olimpiai Bizottság Héralésgáláján – amelyen a legjobb utánpótláskorú



**Noé Zsombor és Vass Péter Héralésgálások**

sportolókat díjazták – a boronkays Noé Zsombor kajajos társával első helyezett lett!

**Borlap**



## FENNTARTÓVÁLTÁS ELŐTT ÉS ÚJABB SZÉP SIKEREK UTÁN

### Váltás előtt?

Szinte nem telik el úgy nap, hogy valaki rá ne kérdezne a fenntartóváltás állapotára. A decemberben megírt adatok kiégszültek az alábbiakkal:

A szavazási jogokkal élő szülők 97,8%-a és a Diák Önkormányzat 100%-a támogatta a váltást. Januárban Vác Város Képviselő-testületének jelen lévő tagjai közül mindössze egy fő szavazott tartózkodólag, a többiek igennel voksoltak a működést biztosító vagydon ingyenes használatba adásáról. Ezt követően a Baptista Szeretetszolgálat részéről megküldésre kerültek az átvételi szándékot és a szavazások jegyzőkönyveit tartalmazó hivatalos levelek a KLIK megyei- és országos központjába valamint a minisztériumba. Mivel gőzerővel zajlanak a választási előkészületek, kis túlzással állítható, hogy senki nem foglalkozik velünk. Mindenesetre azt tudjuk, hogy a tankerületi igazgatónk nem támogatja az elképzelésünket. De ezért nem szabad rá haragudni, hiszen neki „hivatalból ez a dolga”. Az országos központnak március 31-ig kell megírnia az előterjesztést a minisztérium számára, ami nyilván hasonló tartalmú lesz, de a döntést a miniszternek kell kimondania május 31-ig, azaz szinte ez lesz számára a kinevezését követő első hivatali feladat. Reméljük, nem fog megremegni a keze az utolsó pillanatban.

### Sikereink

Foglalkozunk egy kicsit az iskola napi működéséből fakadó eredményekkel és tevékenységekkel is.

**71 diákunk 14 tantárgyból jutott be az OKTV kategóriás verseny II. fordulójába, s közülük 31-en, 12 tantárgyból a döntőben is képviselni fogják a Boronkayt.**

Ugyanezen számok az OSZTV tekintetében: 4 szakma, 22 fő elődöntős és 11 fő döntős diák.

Az alsóbb évfolyamosok versenyein minden tantárgyból (amiben elindultunk) van országos döntősünk, de ott képviseljük magunkat a tudományos kutatómunka terén is.

Sportban is szépen teljesítettek a tanulóink és az őket felkészítő kollégák. Isko-

latörténeti újdonság, hogy leány röplabdásaink az amatőr, míg az V. korcsoportos fiú kézilabdások a profi kategóriában nyerték meg a megyei bajnokságot, s vívták ki a továbbjutást. De az országos döntőben vannak a fiú kosárlabdázóink és már érmeikkel tértek onnan haza az úszók, a duatlonosok és az atlétikai csapatversenyek résztvevői. A tavalyi eredményeink alapján országos másodikként zártuk az összesített versenyt, melynek elismeréséül a Magyar Tudományos Akadémia székházában vehettünk át díjakat még február 27-én.

### Mindennapok

A rendezvények közül a teljesség igénye nélkül, csak távirati stílusban:

Decemberben házigazdái voltunk a közel 1000 indulót számláló Mikulásfutásnak, ének-zenei napokat tartottunk a saját és nyílt napokat az általános iskolák diákjainak. De már hagyományos az is, hogy az érdeklődők saját szervezésű adventi túrát tehettek Bécsbe.

Januárban szinte minden nap versenyeztek valahol a tanulóink, sieltünk Ausztriában és lebonyolítottuk a hozzánk jelentkezők központi írásbeli felvételijét.

Február sem sokban különbözött versenyrésztvevőtek tekintetében az előző hónaptól, de itt azokat farsangolással, véradással és egy igen jól sikerült nyug-

díjas találkozóval egészítettük ki.

Márciusban az iskolánk hölgy dolgozó és a végzős leányaink kaptak a *Farkas Pál* által vezényelt Váci Szimfonikus Zenekar férfi tagjaitól egy kiváló koncertet. Mi adtuk a március 15-ei ünnepség városi rendezvényén a műsort, s szerény személyem kapott megbízást a beszédre. Megtartottuk a szokásos tavaszi szülői értekezleteket. Mivel sok mindenben továbbjutottunk, természetesen versenyekre vittük a diákjainkat és e mellett még megrendeztük a gépészet OSZTV döntőjét is.

Az április sem lesz unalmas, hiszen 7-én és 8-án a városi művelődési központban lépnek fel a színjátszóink. Angliai nyelvtáborba megy 25 diák két tanárral, de közben fogadunk 16 spanyol diákot is egy hétre. 26-án lesz a Szt. György-napi ünnepségünk, melyet számtalan ehhez kapcsolódó esemény előz meg, s még ezen az estén lesz az Alapítványi Bál is (jegyek a titkárságon igényelhetők). Ez a hónap az országos döntők szezonja, amelyek közül nem kevésben vagyunk érdekeltek.

Mindenképpen ide kívánczok, hogy aki szeretné a Boronkay ballagását megnézni, az most kivételesen május 1-én tegye magát szabaddá, mert a végzőseink kérésére, rendhagyó módon ekkor fogjuk azt tartani.

*Fábíán Gábor*



*Díjátadó az MTA-n - második helyezés a Diákolimpiák sikereiért*



Kiadja: Boronkay György Műszaki Szakközépiskola  
Székhelye: 2600 Vác, Németh L. u. 4-6.  
Telefon: 27/317-077 e-mail: boronkay@vac.hu  
Felelős kiadó: Fábíán Gábor  
Felelős szerkesztő: Ujvári István  
Archívum: <http://boronkay.hu/hirlevelek>  
Lapterv, tördeles: Boronkay Arculat Stúdió